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Verbale n. 59 

Il giorno 31 Marzo dell’anno 2026 alle ore 08.10 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula consiliare, la V 
Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche giovanili” per la 
trattazione del seguente ordine del giorno: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. I Giochi della Gioventù 

 

Alle ore 08.10 sono presenti Caltagirone Paola, Calcara Francesca, Russo Antonio, Foggia Francesco in 
sostituzione di Marino Pietro e Reina Michele sostituisce Iacono Fullone Giovanni.  

Risultano assenti Giacalone Francesco, Marino Pietro, Galuffo Paola e Iacono Fullone Giovanni. 

Il presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione del 1° 
punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale della seduta 
precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti e votanti. In seguito si 
passa alla trattazione del 2°punto dell’o.d.g: I Giochi della Gioventù. 
Ieri 30 marzo 2026 si è svolta la fase provinciale di Atletica leggera su pista dei Nuovi Giochi della Gioventù, 
per le Scuole Secondarie di primo grado e per le scuole secondarie di secondo grado presso la cittadella dello 
sport, zona affacciata a Mazara del Vallo. Per la prima volta la nostra città grazie alla nuovissima pista di 
atletica ha avuto il piacere di ospitare questo importante evento al quale hanno preso parte circa 300 alunni 
delle scuole superiori di primo e secondo grado. I Giochi della gioventù celebrano non solo lo sport, ma anche 
i valori fondamentali di amicizia, rispetto e solidarietà. Ieri è stato promosso lo spirito di competizione sana e 
l’incoraggiamento per i nostri giovani nel cercare di dare il massimo, non solo nelle discipline sportive, ma 
anche nella vita quotidiana. 
Questi giochi rappresentano un'opportunità unica per i ragazzi e le ragazze di mettersi alla prova, di superare 
i propri limiti e di imparare l'importanza del lavoro di squadra, nello sport ma anche nella vita poiché da soli 
non si va da nessuna parte. Ogni atleta presente è un esempio di impegno e dedizione, e ciascuno porterà a 
casa non solo medaglie, ma anche ricordi indimenticabili. I ragazzi hanno gareggiato nel salto in alto maschile 
e femminile, salto in lungo maschile e femminile, lancio del peso +vortex cat. Speciali, 80-100 e 1000 mt 
maschili e femminili e staffetta. 



 

L’Organizzazione è stata curata dall’Ufficio Scolastico Provinciale di Trapani, in collaborazione con la Fidal 
della Provincia di Trapani. Grande sinergia tra Comune e l’Ufficio Provinciale Scolastico e collaborazione con 
il Dipartimento di scienze motorie dell’Istituto Superiore “Ruggiero D’Altavilla” di Mazara del Vallo. 

La Commissione è concorde sul fatto che queste iniziative servono ai ragazzi perché promuovono il rispetto 
verso gli avversari ed aiutano ad accrescere l’autostima permettendo di celebrare e condividere il successo 
della “Squadra”, grande o picco sia. Sicuramente i Giochi della Gioventù sono un momento di crescita, di 
divertimento e di ispirazione per tutti i partecipanti e si spera che i giovani partecipino sempre maggiormente 
a queste sane iniziative. 
 
La commissione, come da calendario concordato, si riunirà nella giornata del 1aprile alle ore 15.00. 

Il Presidente chiude la seduta alle 09.10 

 

       Il segretario                                                                                                                 Il presidente     

F.to Calcara Francesca                                                                                                 F.to Caltagirone Paola                                                                                            

                                                                                                                                    

 

  

 
 


